

EL CONSTITUCIONAL.

Precios de suscripción, anuncios y comunicados.—En esta capital un mes, 7 rs.—Trimestre, 20.—Fuera, trimestre, 23.—Teniendo que pagar contra los suscriptores, 25.—Anuncios, 15 cént. de real línea del tipo y á los suscriptores y 30 á los que no lo sean. En la sección local y en gacetas, 1 real línea.

La redacción de «El Constitucional» se halla establecida en la calle Mayor, núm. 3.—Administrador, D. Antonio Carratalá y Dessia, Jorge Juan, núm. 16.

DIARIO LIBERAL DE ALICANTE.

Condiciones de suscripción.—Las suscripciones empiezan en los días 1 y 15 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncio es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de «El Constitucional» en carta certificada.

Se admiten remitidos y comunicados a precios convencionales.—No se devuelve ningún original.

Año IX.—(SEGUNDA ÉPOCA.)

JUEVES 13 DE AGOSTO DE 1914.

Número 1308.

INTERESANTE.

Acaba de llegar á esta capital el conocido diamantista Sr. Martí, hijo, el cual trae un completo surtido de joyas de oro y pedrería, de las mejores fábricas de París. También trae primorosos trabajos en coral fino, ejecutados en Palma de Mallorca, cuyos artífices en oro y pedrería gozan de tan justa reputación.

Las personas que tengan gusto de ver tan hermosas joyas, ó que deseen adquirir alguna de ellas, pueden servirse pasar por la habitación núm. 23 del piso segundo de la fonda del Vapor, que es la que ocupa el Sr. Martí, el cual además de vender las mencionadas joyas, cambia objetos de oro nuevos por otros usados y compra y cambia toda clase de piedras preciosas, como son diamantes, perlas, rubies, esmeraldas, etc.

También pasará á domicilio si se le avisa previamente.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

DISCULPAS FRANCESAS.

La circular dirigida por el ministro de Estado á los representantes de España en el extranjero que ayer publicó la *Gaceta*, y que dimos en la primera plana de nuestro periódico, ha coincidido con la noticia echada á volar por los amigos del general Mac-Mahon, de una nota que el Gabinete francés se propone dirigir al Gobierno español, desmintiendo los rumores que le acusan por su benevolencia con el carlismo.

Esta noticia, que no sabemos el grado de certeza que pueda tener, debe ser mirada por nuestros ministros como el anuncio de un cambio de política en las relaciones de ambos países, y utilizar las nuevas prondas de amistad que se dan á nuestro representante oficioso en París, para los arreglos diplomáticos á que han de ser convocadas las grandes potencias en un plazo muy corto.

Pero al mismo tiempo que este aviso debe servir de anuncio para que el señor Ulloa se disponga y prepare á las conferencias que han de tenerse entre los diplomáticos europeos, debe también examinarse por la prensa española el grado de verosimilitud que revistan esos alardes del gobierno francés, y las protestas de amistad que haya en el secreto de la diplomacia.

Nada más fácil al hombre que ocultar con palabras las intenciones que en su corazón se anidan; pero nada tampoco más difícil que borrar los hechos con la fraseología de una lengua, por rica y abundante que sea.

Desde que los carlistas fueron vencidos y derrotados por nuestros bizarros soldados de la guerra civil, el partido absolutista ha hecho continuas intentonas de alzamientos y conspiraciones, que contaban con influencias poderosas hasta en el palacio de nuestros reyes. Los partidarios de esa idea tenían en el ejército un gran número de jefes y oficiales procedentes del convenio de Vergara, y la administración del Estado se hallaba, casi en su totalidad, entregada en manos de absolutistas.

Sin embargo de todo, el carlismo no salió de los límites del Maestrazgo y de las montañas de Cataluña, dejando una vez en San Carlos de la Rápita, en poder del gobierno constitucional sus generales y sus caudillos reales. El país jamás respondió al llamamiento de eso que apellidamos causa de la legitimidad, llegando muchos de sus secuaces á desconfiar de sus fuerzas, entregándose en cuerpo y alma á los gobiernos moderados, aumentando las filas de ese partido con los restos del carlismo histórico. Nadie podía presumir que llegara un tiempo de prosperidad para los sucesores del príncipe vencido en Vergara, y menos pudiera temerse que nos viéramos en el caso de que ese partido formalizase la guerra civil, cuando la inmensa mayoría del país condena de corazón los desmanes y los destrozos sufridos por los pueblos durante los siete años de cruel recuerdo. No solamente los liberales sino hasta el pueblo indiferente, creían que era imposible toda tentativa carlista.

Sin embargo, vinieron los sucesos de la *Commune*, vinieron las derrotas de la Francia, que no supo ó no pudo ser consecuente con el imperio, y las fronteras de esa nación vomitaron facciosos armados, que cayeron sobre las provincias exentas y sobre Cataluña; y en las

poblaciones importantes de esa nación velocidosa se tuvieron las juntas carlistas, donde se concertaron los medios de caer sobre la España liberal; y de los capitalistas franceses y de los partidarios del conde de Chambord se recibieron en el campamento de D. Carlos los auxilios pecuniarios y todos los elementos de guerra que han contribuido á poner en peligro, no nuestra libertad, sino la paz de Europa.

Las fronteras y las autoridades francesas han facilitado á los carlistas su entrada en nuestro territorio, y de la Francia han llovido abundantes todos los recursos de que carecían.

El gobierno de Mac-Mahon podrá disculpar su conducta oficial, pero los hechos acusan á sus agentes de falta de simpatía hacia un pueblo que no les ha dado motivo más que de agradecimiento.

La Asamblea de Versalles podrá enorgullecerse con un liberalismo exagerado, pero el hecho es que mientras los republicanos y bonapartistas de Mac-Mahon se entretienen preparando una solución, que no ha de realizarse, á su nombre y con su protección se está librando en nuestro territorio la gran batalla entre los partidarios del absolutismo y los defensores de la libertad.

Prescindamos de notas y hagamos historia. La Francia siempre ha sido nuestra rival, siempre ha combatido la influencia y el poderío del pabellón español.

Desde las guerras sostenidas por España con gran fortuna en los Estados italianos, hasta la invasión de los aliados en Méjico, la política francesa no ha dejado de oponerse á nuestro engrandecimiento.

Vinieron después las desgraciadas gestiones de una candidatura régia, y la Francia, que trabaja constantemente por nuestro aislamiento, se vio envuelta en las redes de una diplomacia mas sagaz y mas poderosa, y derrotada por una táctica militar mas sublimada. Desde entonces y quizás por vengar su derrota, por satisfacer un sentimiento poco justificado de venganza, nos preparó los alzamientos cantonales con los restos de la *Commune* y nos ha traído al carlismo, con todos los horrores de que se ha revestido la guerra en estos últimos meses.

Preciso es, por consiguiente, decir á los franceses y á su gobierno qué es lo que protegen y de qué crímenes se hacen cómplices si continúan su conducta.

El carlismo en España, sintetizando el absolutismo de Europa, y mas principalmente el legitimismo francés, no es ya un partido político, no es una idea práctica de Gobierno, no.

Y lo comprueban los hechos consumados en Estella, en Olot y en Cuenca, donde la religión fué escarnecida, la sagrada mansión de la honradez y de la virtud hollada, y asesinados los inocentes habitantes de la ciudad por el solo delito de cruzar una calle, y quemados los archivos en que se custodiaban los documentos de propiedad y de derecho administrativo, lo mismo exactamente que hicieron los execrables partidarios de la *Commune* en París, únicos con quienes pueden ser asimilados.

Aquí la guerra es ya de exterminio, y los que tales crímenes han cometido son los secuaces de un titulado príncipe y de una mujer joven, que reciben sus inspiraciones del extranjero. No son, pues, de carácter español estas escenas sangrientas, que inspiran y alimentan desde otros países los enemigos de España.

¿Quiéreme el gobierno de Mac-Mahon que sus agentes hagan suyos esos excesos? ¿Quiéreme ser cómplice con sus complacencias, de los actos horribles cometidos por los demagogos?

No, no es posible que así mire sus intereses, amenazados de una propaganda que acabaría con los restos de la civilización francesa.

No debemos creer que haya un gobierno que ampare una bandera á cuya sombra se cometen los excesos y asesinatos que los facciosos registran en sus últimas etapas, como así creemos que muchos hombres honrados se separarán del partido carlista, después de haber sido ahogados con el humo de los incendios y salpicados con la sangre de las víctimas inmoladas á nombre de D. Alfonso, al que la conciencia pública acusará eternamente.

(La Prensa.)

TODO SE ESPLOTA.

Por mucho que se insista, nunca será lo bastante para levantar el espíritu público en los momentos actuales.

La guerra que hoy tenemos, tenaz y larga, consume las fuerzas del país, y es preciso, por tanto, ayudar cada uno en la medida de sus fuerzas al poder

constituido en la obra patriótica que ha tomado á su cargo. Cualesquiera que sean las opiniones que se sustenten, cualquiera que sea la manera de verlos problemas políticos que puedan plantearse en nuestra patria, todos convienen en la necesidad de que la paz se asiente sólidamente, porque antes de la paz nada puede constituirse.

Por eso un día y otro la prensa se esfuerza en hacer patente la necesidad que el patriotismo reina en todas las esferas; y esta es la idea dominante en todos los círculos que de política se ocupan; todos obedecen á idénticos móviles, y todos preciaman idénticos principios en lo que á la guerra se refiere. Se reclama el patriotismo para que cuanto antes gocemos la tranquilidad de que estamos necesitados, y altos y bajos, liberales más ó menos avanzados, país y gobierno se esfuerzan para lograr el fin apetecido.

Es preciso, cueste lo que cueste, á todo trance acabar para siempre la insurrección de provincias ingratas á los beneficios que han recibido constantemente, hasta que vivamos seguros de que el incendio no puede de manera alguna volver á propagarse.

Es preciso que el absolutismo, vencido tantas veces en el campo de las ideas, muerto por la discusión, lo sea también en el campo de batalla, de manera tal que deje desor un peligro para las instituciones que el país se ha dado en consonancia con el derecho moderno.

Para lograr este fin no bastan ya los procedimientos ordinarios; y por esta razón hemos visto al gabinete actual, inspirándose en los deseos de la mayoría, dictar acertadas medidas, todas conducentes á terminar en el plazo más breve posible la guerra. Un día y otro hemos venido encareciendo la calma y la confianza como precisas en estos momentos que con facilidad producen alarmas y la propensión á dejarse llevar de impresiones que no son buenos consejeros.

Los carlistas no sólo conspiran con las armas en la mano, sino que se aprovechan hábilmente de nuestras discordias y procuran explotar todos los acontecimientos á fin de que sirvan á sus planes los antipatrióticos esfuerzos de aquellos que son incapaces de ninguna género de sacrificios; y se sublevaron ante la idea de sus intereses padecían en lo más mínimo, y sin embargo, los esfuerzos de todos son precisos y nadie puede negarse á sufrir cuando todos sufren y á cumplir con lo que todos cumplen.

En circunstancias ordinarias podrían explicarse ciertas resistencias; pero cuando vivimos en guerra, cuando las medidas adoptadas responden á la necesidad y á los deseos de la opinión, los que suscitan obstáculos son instrumentos quizá sin conocimiento de los partidarios del absolutismo.

Con motivo de la quinta de 125.000 hombres decretada en julio último, es indudable que los carlistas se han aprestado á sacar el fruto que anhelan, predicando clandestinamente la resistencia y explotando las pasiones de algunos; afortunadamente sus planes se han frustrado y las noticias que se reciben son satisfactorias; pero esto debe enseñarnos que toda precaución es poca, porque el enemigo está siempre en guardia y dispuesto á convertir en provecho suyo todo aquello que presente pretexto, si quiera sea ligero, para el desorden.

Si en otras ocasiones hemos juzgado oportuno llamar la atención del país sobre los planes de los enemigos de la patria, hoy creemos conveniente también recordar la unión de todos los que por la causa de la libertad se interesan á fin de que nuestras divisiones no sean causa de que cobren aliento las fanáticas huestes carlistas. La perturbación del orden público en la hora presente, reviste caracteres mas graves que nunca, porque las fuerzas todas, la actividad del gobierno, no solo puede emplearse en vencer á los adversarios en armas, sacando así triunfante la gloriosa bandera de nuestras libertades amenazadas.

El gobierno repetidamente ha manifestado sus propósitos de reprimir con rapidez y energía todo conato de alteración del orden; pero el verda dero patriotismo aconseja no poner al gabinete en el caso de distraer la atención y los recursos que necesita para vencer al carlismo en armas. (La Iberia.)

CARTA DE BERLÍN.

Hé aquí la que publica nuestro colega *La Iberia* en su número del martes:

Berlín, 4 de Agosto.

Sr. Director de *La Iberia*.

Mi distinguido amigo; Con un notable retraso he recibido su última grata

y los periódicos y recortes que me remite, pues como no pude participarle mi partida de París para esta capital, por lo acelerado y precipitado del viaje, han tenido una detención considerable.

Me dice V. que mi última ha sido comentada de diversos modos, apreciada de distintas maneras, y hasta he visto en el suelto recortado de un periódico, que no me dice cuál sea, que se juda de mi personalidad.

A lo primero permítame rechazar los elogios que prodiga á mi pobre trabajo; no presumo de literato y sé que me faltan las condiciones para aspirar á este título, aspiración que á mi edad no se puede tener; permítame atribuir sus plácemes á la sinceridad de mi deseo en pró de esa querida España, que sería mi segunda patria si al hombre le fuera dado tener dos, y á que en ellas digo con toda sinceridad la verdad, y solo la verdad; acaso como vivimos en una época en que esta no se manifiesta sea un mérito declararla tal como la concibe el pensamiento y la siente el corazón.

Respecto al suelto en cuestión, y al que contestó el periódico confiado á su dirección, debo recordarle lo que há mas de año y medio le manifesté, á saber: que no había de acompañar á mis pobres escritos ni mi pasaporte, ni certificado de vida; en esa tengo numerosas relaciones que me honran con su amistad de muchos años, y si registran la *Guía* ó almanaque oficial, en él verán mi pobre y humilde nombre: claro está que el tono despreciativo de ese periódico me hace adivinar que es moderado, ó por lo menos alfoncino; son lógicas sus censuras, puesto que tanto saben que Alemania y los alemanes no podríamos aceptar y rechazaríamos toda tendencia encaminada á una restauración mas ó menos embosada; así es que han de ver con profunda provencion cuanto le escriba.

Quisiera haber sido el primero en participarle el buen resultado de las gestiones practicadas por Alemania para obtener el reconocimiento de las potencias de Europa del gobierno de España, pero mi precipitada marcha me lo ha impedido.

Prusia, mi querida y libre patria, que tanto admira y considera á la heroica y desgraciada España, se creyó en el deber de no tolerar por más tiempo el atentado criminal que estaba llevando á cabo Francia, bajo la indiferencia de Europa y sin que ninguna nación protestase de la inicu infracción de derecho internacional, formulando, protegiendo y auxiliando la guerra fratricida que la reacción, el absolutismo y el ultramontanismo libran en su patria, y dirigiendo una nota recordando sus deberes á la nación que tan fácilmente los olvida, é indicando que de persistir en tan incalificable conducta Prusia se vería en el caso de auxiliar al gobierno de Madrid, encargándose de guardar y vigilar la frontera.

Francia protesta una y mil veces de su sinceridad, y Prusia por un momento creyó terminada su misión.

En mi última no le daba cuenta de esta nota diplomática, porque consideraciones que V. apreciará me lo vedaban.

Pero el gobierno de Mac-Mahon, sin embargo de sus explícitas declaraciones, ninguna resolución ha tomado que ofrezca garantías, y de seguridades de su conducta; en su vista, Alemania, que representa la libertad en el Norte, como España en el Mediodía, no pudiendo menos de preocuparse con la lucha titánica que el despotismo clerical ha encendido en sus países con la civilización moderna, anunció á toda Europa su propósito de reconocer el gobierno español para facilitar su misión, excitando á todos los gabinetes en este sentido, y anunciando de igual manera que estaba aprestando su escuadra para dirigirla á los mares de la Península en crucero para evitar nuevos desembarcos y para auxiliar á las tropas que simbolizan la libertad y el orden, si es que llegaba el caso de que aquel auxilio se reclamaba ó se hacia necesario en vista de los feroces atentados de los partidarios del pretendiente.

Todas las naciones contestaron adheriéndose á los deseos de Alemania, y en honor de la verdad debo hacer constar que Inglaterra fué la primera que secundó el pensamiento de Prusia; acaso porque su conciencia no estuviera del todo tranquila en haber guardado las leyes de neutralidad ni las obligaciones del derecho internacional.

Francia, que en el silencio consume su odio á mi patria, y cuya impotencia y debilidad la ha hecho rechazar la primer nota de mi gobierno, ha apelado á esgrimir armas prohibidas, en que es harto maestra y perita; pero tanquila en su conciencia la pensadora Alemania, desprecia con igual desden la caricatura que la injuria y la calumnia con

que intenta desvirtuar la nobleza y lealtad de la conducta de Prusia.

Como quiera que Francia por su vecindad con Vds. y por sus relaciones comerciales tiene medios sobrados de entender la calumnia en su país, debo tomar acta de ello.

Se ha dicho en los círculos políticos y hasta en elevadas regiones oficiales de París que las simpatías que Prusia manifestaba por España sólo tenían por objeto hacerse dueñas de un puerto del Cantábrico para establecer una estación naval y un puerto de refugio escala para sus buques; tal afirmación es perfectamente calumniosa é infame.

Prusia, que hoy forma al frente de la civilización en sus múltiples y variadas manifestaciones; que hoy con su sabia, enérgica y salvadora política imprime la marcha al mundo civilizado, sabe que las dos razas que constituyen la población de Europa deben marchar paralelas y equilibradas, mientras suena la hora solemne de la confusión de todas las razas en una sola creencia y aspiración; y siendo necesario al equilibrio europeo la constitución de una gran nación en el Mediodía, que sea la antorcha y guía de las de su origen, á quien imprima movimiento con su política y que calme las turbulencias inquietas de sus vecinos, después de un estudio detenido de las condiciones, historia, posición geográfica y condiciones de energía y virilidad de sus habitantes, ha creído que España era la única posible de realizar tamaña empresa, y la presta y la prostará su eficaz cooperación para su constitución definitiva y realización de su misión, á despecho y á pesar de todos los obstáculos.

En mis anteriores le he dado la razón de esta creencia, no de este convencimiento de la Alemania; esas protecciones por unas pulgadas de terreno quédense en buen hora para esas naciones que prometen la unidad de una nación á cambio de dos provincias; tal conducta podrá comprenderse en naciones que solo tienen la política de circunstancias del momento, y en la que no hay ni un pensamiento ni un ideal fijo y constante.

Por otra parte, la lucha entablada en España es la señal, es el principio de la guerra europea, porque en su país de usted no luchan dos partidos políticos, no es una lucha interna, es combate sangriento que riñen las dos tendencias que dividen la Europa: el ultramontanismo y la libertad, la fé fanática y la razón, la autoridad y el derecho; la momia carcomida del absolutismo galbanizada por la intolerancia religiosa, fomentada por el pontificado y la compañía de Jesús, que lo mismo reconoce en don Carlos el enviado de Dios á quien facilita oraciones y reconoce tácitamente nombrando un sicario de los ejércitos realistas, que maneja la Internacional, siendo ocultamente la cabeza y guía de tan tenebrosa asociación.

Prusia, pues, está interesada como la que mas en cortar la cabeza al monstruo antes que el incendio se propague, tanto más cuanto la cuestión del ultramontanismo en su país va tomando cada día mas alarmantes proporciones, y la cuestión de los obispos que ustedes deben conocer amenaza ser una cuestión social.

También Francia ha estendido por su país, facilitando un medio de oposición á ciertos partidos, que Europa había impuesto al reconocimiento de su gobierno la condición de convocar Cortes que legalizaran la situación económica y política de su nación.

Tal afirmación es falsa en toda su extensión: Europa no tenía que imponer condiciones, puesto que Prusia en su nota solo anunciaba su propósito de reconocer al gobierno español, y si bien excitaba la lealtad é imparcialidad de todos los gabinetes en este sentido, no podía ponerse de acuerdo para consumar un acto de su exclusiva responsabilidad; pero aunque así no fuera, Prusia hubiera rechazado pueriles condiciones acerca de un hecho que solo el gobierno español puede apreciar su oportunidad é importancia.

Por otra parte, cuando hemos presenciado el triste espectáculo que han dado tanto en España como en Francia los últimos Parlamentos, teatro de todas las pasiones, y donde la patria avergonzada se ha cubierto con un fúnebre crespon; cuando vemos que con la exageración y el desconocimiento de su misión, tanto la Asamblea de Versalles como las Cortes de Madrid, solo han servido para estorpear, inutilizar y esterilizar toda idea de gobierno, orden y autoridad; sin la que el poder ejecutivo no puede realizar su misión, insensato y loco sería intentar que una nación tan profundamente perturbada como lo está España acudiera al sufragio.

Por otra parte, la guerra civil, sus proporciones, sus tendencias y significación, justifican el *cabeant consules*, ó

sea la dictadura: cierto es que la dictadura no puede ser otra cosa que una interinidad; cierto es que esta dictadura no es todo lo enérgica que necesita una situación para ser dictadura; pero esta es cuestión que atañe á Vds. los españoles, en la que ninguna nación tiene derecho á intervenir.

El contraalmirante Henk está nombrado para mandar la escuadra que ya debe haber salido con rumbo á sus costas: se compone de cinco buques de primer orden, sin contar dos fragatas que ya están estacionadas en sus aguas hace tiempo.

Por Berlín han corrido rumores de que el príncipe Federico Carlos iba á embarcar en el navío almirante, á cuyo mando irían las tropas de desembarco; pero tal rumor le creo absurdo ó por lo menos prematuro.

Francia manda también dos buques, que de seguro no serán para impedir los desembarcos de provisiones y efectos de guerra á los carlistas, sino para vigilar la escuadra alemana. También ha dado orden á tres regimientos de línea para que guarnezcan la frontera.

Inglaterra cree inminente una intervención armada en ese país, pues cree que, agobiado bajo el peso de los desastres de la república socialista y en estado de abatimiento de esa nación, el gobierno no podrá restablecer la paz tan pronto como la alarmada Europa necesita. Si este caso llegara, entonces no sería difícil que fueran ciertos los rumores de que el príncipe Federico Carlos mandara en persona el ejército alemán, que tantas veces ha conducido á la victoria.

Marcha el correo y no puedo ser más largo, pues tengo que hacer mis preparativos de marcha á Londres, para donde salgo mañana. Dirijame V. los periódicos á París, á mi domicilio, donde los recogeré á mi vuelta, que espero sea pronto.

Adios, amigo mio; confianza en el porvenir: España merece ser una gran nación y lo será; acaso muy pronto, curadas sus llagas, ocupe en el concierto europeo el sitio que de derecho le corresponde.

Le saluda cariñosamente su buen amigo

El barón de Beustke.

SECCION POLITICA.

Alicante, 13 Agosto 1874.

EL RECONOCIMIENTO Y UNA VICTORIA.

Lo habíamos previsto, lo habíamos anunciado y casi lo habíamos dado por hecho, y esto no obstante, el reconocimiento de España por las tres potencias mas importantes de Europa, nos ha causado tan grata sorpresa, que apenas acertamos á creer que sea cierto un suceso que con fundada razon veníamos augurando hace muchos dias.

De hoy mas el Gobierno presidido por el duque de la Torre puede contar con la inmensa fuerza moral que le dá el reconocimiento oficial de esas potencias, árbitros hoy de los destinos de Europa; de hoy mas los sectarios del oscurantismo no encontrarán abiertas las fronteras de España, puesto que un Gobierno amigo cuidará de que no continúen los eternos enemigos de la civilización sembrando la muerte y el esterminio en las provincias Vascongadas y de Cataluña, amparados por los que allende el Pirineo y el Ampurdan son los verdaderos sostenedores de la guerra civil que nos devora.

Dia es hoy de verdadero júbilo para todos los liberales y para todos los españoles amigos de la prosperidad de su patria.

Tiempo era ya de que la heroica España volviese á entrar en el concierto de las naciones civilizadas; tiempo era ya de que saliésemos de la anómala y humillante situación en que nos colocó el advenimiento de la república federal, y los horribles crímenes sociales que siguieron inmediatamente á la proclamación de aquella forma de gobierno, imposible en las grandes potencias y refractaria á los intereses y á las conveniencias de las naciones limítrofes á la nuestra.

Por fin, convencidos los gabinetes de Prusia, Inglaterra y Francia, de que el Gobierno español representa hoy la libertad bien entendida y el orden; compadecidos tal vez al ver las amarguras de un gran pueblo, que despues de ha-

berse visto al borde de un precipicio sin fondo, ha sabido hacer un esfuerzo supremo para recobrar su tranquilidad perdida, y para salvar su honra que han tratado en vano de mancillar los monstruos de la demagogia y del absolutismo, nos tienden una mano cariñosa, nos prestan su apoyo moral y nos colocan en condiciones de recobrar en breve la paz, base única de la prosperidad de los pueblos.

Nosotros como españoles, como hijos de esta nación que tanto ha sufrido y sigue sufriendo todavía, sentimos la necesidad de hacer pública nuestra gratitud, y de manifestar nuestro reconocimiento, primero al gabinete prusiano que es el que ha tomado la iniciativa en tan trascendental asunto, y despues á los gobiernos de Francia y de Inglaterra, cuya resolución no tardarán, sin duda, en imitar las demás naciones del viejo continente.

Entusiastas por cuanto puede contribuir á la felicidad de nuestra idolatrada patria, experimentamos hoy un inmenso júbilo al verla recobrar el lugar que le corresponde, entre las grandes potencias, y enviamos nuestro sincero parabien á los hombres que componen el actual gabinete español, cuya historia y antecedentes, deben haber contribuido mucho á ese reconocimiento que, de una manera tan absoluta, ha de variar no solo nuestra situación moral respecto á las demás potencias, sino nuestra situación material en el interior de la Península.

Y como si tan fausta nueva no fuese suficiente lenitivo á las angustias que sufren los buenos españoles, viendo las desdichas de su patria, otra noticia también de inmensa trascendencia ha venido á colmar nuestro contento: las huestes del absolutismo acaban de sufrir un golpe terrible en las provincias del Norte; nuestros bravos soldados han alcanzado un triunfo de importancia luchando contra los carlistas, de modo que la España y los liberales todos, estamos hoy de enhorabuena, pues hemos conseguido á la vez el reconocimiento y una victoria.

Hé aquí el suplemento á nuestro periódico, por medio del cual adelantamos ayer á nuestros abonados de esta capital las faustas noticias á que nos referimos en el anterior artículo:

«Dos noticias de inmensa importancia acaban de venir á regocijar nuestro ánimo: el reconocimiento del gobierno español por Alemania, Inglaterra y Francia, y una brillante victoria obtenida por nuestro ejército del Norte contra los eternos enemigos de la libertad.

Seguros de que nuestros abonados nos lo agradecerán, les anticipamos tan faustas nuevas, reproduciendo á continuación los Boletines extraordinarios en que acaban de publicarse los telegramas oficiales con que el gobierno las ha transmitido á las autoridades superiores de esta provincia:

Gobierno civil de la provincia de Alicante.

Acaban de recibirse en este Gobierno los dos importantísimos despachos siguientes:

«Madrid 12, 1'45 noche.—Ministerio Gobernacion Gobernadores:

El general en jefe del ejército del Norte, dice á las 9 y 26 de esta noche al señor ministro de la Guerra lo que sigue:

El general en jefe al ministro de la Guerra:—Miranda 11, 9 25 noche.—En este momento recibo del capitán general de Navarra el siguiente telegrama:

Oteiza, 11, 3 tarde.—Mendi con 18 batallones, fuerzas de caballería y artillería, ha intentado sostenerse en las trincheras y reductos de Oteiza y su línea, en cuyos trabajos ha empleado cinco dias. A las once ha empezado el combate; á las dos, nuestros bravos soldados han tomado el pueblo y todas las posiciones enemigas, en las que pernoctaron.

Daré á V. E. mas detalles sobre

este glorioso hecho de armas; debo sin embargo consignar, que todos han cumplido su deber sin que en lo mas rudo del combate hayan dejado nada que desear.

Mis operaciones se limitan á las instrucciones que tengo recibidas de V. E. Tengo la satisfacción de transmitirlo á V. E.

Lo que comunico á V. S. para su satisfacción y publicación en esa provincia.»

Madrid 12, 3 mañana.—Presidente Consejo Ministros á los Gobernadores:

«Tengo la satisfacción de anunciar á V. S. que Alemania, Inglaterra y Francia, han reconocido oficialmente al Gobierno español.

Es de suponer que inmediatamente hagan lo mismo las demás potencias.»

Cuyos telegramas me apresuro á publicar por medio del presente Boletín extraordinario, para conocimiento y satisfacción de los liberales habitantes de esta provincia.

La causa carlista ha sufrido dos golpes á cuál mas rudo, y un último, pero patriótico esfuerzo de los pueblos, bastará á reducirla á la nada de donde salió.

Así lo espera de los de esta provincia, el Gobernador, Enrique Fernandez.

Alicante 12 de Agosto de 1874.

Gobierno militar de la provincia de Alicante.

El Excmo. Señor Ministro de la Guerra, en telegrama que acabo de recibir, me dice lo siguiente:

«El capitán general de Navarra ha librado hoy un combate en Oteiza contra 18 batallones de Mendi, fuerzas de caballería y artillería carlistas, que intentaron sostenerse en las trincheras y reductos de Oteiza y su línea, en cuyos trabajos habían empleado cinco dias. A las once de la mañana empezó el combate y á las tres de la tarde nuestros bravos soldados, que no han dejado nada que desear en lo mas rudo de la pelea, habían tomado el pueblo y todas las posiciones enemigas, donde pernoctaron.»

Lo que tengo la satisfacción de publicar por medio del presente Boletín extraordinario para conocimiento de los habitantes de esta capital y provincia y guarnición de la misma.

Alicante 12 de Agosto de 1874.—El Brigadier Comandante general, Juan Garcia Torres.

Por el ministerio de la Guerra, se han comunicado al señor brigadier comandante general de esta provincia, las órdenes oportunas para que el dia 15 del actual, se presenten en Madrid todos los caballeros cadetes que se hallan disfrutando de licencia en los pueblos de la misma. Lo cual nos apresuramos á publicar para que llegue á conocimiento de los interesados.

El Sr. Gobernador militar de esta provincia, recibió ayer un telegrama del general en jefe del ejército del Centro, en que se le reitera la orden de tratar con el mas severo rigor á los que alteren la tranquilidad de los pueblos en cualquier sentido que sea; sometiéndolos á los que resulten instigadores ó cómplices en los disturbios que puedan ocurrir, á un consejo de guerra que les juzgue y les castigue sumariamente.

Hace algunos dias se viene diciendo que el duque de la Torre iría á fijar su residencia á Madrid. La Política, despues de confirmar esta noticia, y para ello suponemos que tendrá informes autorizados, añade que el Consejo de ministros ha decidido que todos los individuos del gabinete fijen su residencia en esta capital. Todo esto indica al colega citado que vamos á entrar en un periodo de energía y actividad, no solo en las cuestiones militares, sino en todas las demás.

Mucho deseamos que tan lisonjeras y halagüeñas esperanzas se realicen.

Parece que inmediatamente que se publique por el ministerio correspondiente el decreto sobre embargo de bienes á los carlistas, el señor ministro de Hacienda, de acuerdo con la junta de directores, dictará las oportunas instrucciones para su mas exacto cumplimiento.

La direccion general de Propiedades, como es consiguiente, será la que se encargue de la gestion superior para la administracion de

dichos bienes; y es muy posible que para que no se descuide en nada este importante servicio se aumente el personal dependiente de dicha Direccion.

Dice un colega:

«En algunos ayuntamientos ha ocurrido la duda de si los mozos que no habiéndoles tocado la suerte de soldado, pero habiendo sentado plaza voluntariamente en el ejército, guardia civil y carabineros, sirvieron seis años en las filas, deben ser incluidos y sorteados en el alistamiento extraordinario de la reserva.

Examinado atentamente el decreto y estudiado su espíritu, se viene en conocimiento de que los que fueron ya soldados, guardia civiles ó carabineros, forzados ó voluntarios, están exentos de la quinta de 125.000 hombres.»

Parece que entre los prisioneros carlistas que desde Teruel han sido trasladados á Zaragoza para mayor seguridad, se hallan los que en mayo último destruyeron el ferro-carriil en Arcos, quemaron la estacion y lanzaron cinco locomotoras á todo vapor por la línea, para que, chocando con los trenes que pudiesen ir ó venir por ella, y con cuanto hallasen al paso, sembrasen la desolacion y el espanto en aquella comarca.

Supone uno de nuestros colegas, con mucha razon, que á estos vándalos no se les querrá considerar como simples prisioneros de guerra, partidarios de la rebelion carlista. Y que los actos de salvaje ferocidad se cometieron y arrancaron un grito de indignacion á todas las almas honradas, como que constituyen un delito comun previsto en un reciente decreto que no se debe olvidar, merecen ser sometidos á un procedimiento especial. Somos de la misma opinion.

Sobre la quiebra importante que se ha verificado en Paris y que afecta á intereses españoles, dice un colega:

«Ya sabemos cuál es la casa española que ha quebrado en Paris, donde ha habido grandes desastres este mes.

Agente de los no oficiales ha habido que ha quebrado por seis millones de reales. El desastre mas grande es el de la conocida casa del respetable Sr. Alcain, español que mantenia desde hace muchos años relaciones estensas con España y América. Su socio el Sr. Duarte ha perdido por valor de diez millones de reales, y faltando muchos de los depósitos que él guardaba, la casa ha tenido que suspender sus pagos. Como no se sabia que hiciese grandes operaciones de bolsa, muchos, conociendo sus ardientes opiniones carlistas, temen que una parte de los recursos se hayan empleado en auxilios al carlismo. De todas maneras, la suerte del Sr. Alcain inspira generales simpatías.»

Los periódicos de la vecina república nos dan cada dia nuevas pruebas del buen deseo que les anima en favor de las relaciones que deben existir entre pueblos que, como Francia y España, tienen tantos intereses comunes que sostener y tantas aspiraciones que realizar.

La Independencia Belga se ocupa larga y atinadamente en sus últimos números de los asuntos de España, que por su gravedad y por lo que han de influir en posteriores sucesos ocupan la atencion de toda la prensa extranjera.

Publica aquel periódico un artículo en que afirma que el embajador de Alemania ha manifestado al gobierno francés que el propósito del gran canciller Bismarck al seguir la conducta que ha iniciado respecto al carlismo no es atacar á Francia.

La Independencia Belga hace notar muy oportunamente que el gobierno de Mr. Mac-Mahon, ó tiene que cambiar de conducta con referencia á España, ó arrojarse descaradamente en brazos del ultramontanismo.

Las últimas y autorizadas noticias que se han recibido en Madrid acerca de la actitud del general Cabrera, difieren muchísimo de lo que ha manifestado en los periódicos un pariente del caudillo carlista.

En efecto, una carta recibida en Londres por uno de nuestros colegas, dice que, si hasta aquí pudo haber alguna esperanza, aunque muy remota, de avenencia entre Cabrera y D. Carlos, hoy se ha levantado un abismo insondable entre ambos personajes.

El motivo es el siguiente: Infatuado el Pretendiente con su derecho divino, y creyendo poder disponer de la vida y la conciencia de sus vasallos, ha hecho publicar en El Cuartel Real del 23 de Julio algunos párrafos de una carta di-

rigida á Cabrera exigiéndole un acto de sumision humillante ó su separacion del partido carlista. Naturalmente, el altivo caudillo ha despreciado proposiciones tan degradantes. Sin embargo, Cabrera promete defenderse y con este motivo se entablará una polémica curiosa.

«Probablemente habla el correspondiente citado, saldrán ahora á relucir la noble, la leal, la caballerosa y fernandina conducta del jóven y un pérfido tiranuelo de Vevey; las cábalas, intrigas y sortilegios de los neo-católicos; las farsas jesuíticas empleadas en el Norte, en Cataluña y en el Maestrazgo, para persuadir á los incautos en nombre del general Cabrera, y contra sus deseos y propósitos, de que era preciso sublevarse para aniquilar el liberalismo y la impiedad.

Ahora es posible sepamos en qué circunstancias y por qué motivos preguntaba al Pretendiente el general Cabrera «cuáles serian sus derechos como ciudadano si el carlismo triunfara,» por qué se inventó la fórmula, «el que es cabrerista no es carlista;» por qué al terminar las perfidias de Vevey exclamó el difunto Sr. Aparici, «¡Derramemos una lágrima sobre la tumba del general Cabrera!» y por qué inusitados y misteriosos procedimientos se arrancó la abdicacion á D. Juan, padre de D. Carlos.

El correspondiente observa atinadamente que este hecho equivale á una gran batalla ganada por los partidarios de la libertad, porque no consecuencias me han de limitarse á la personalidad de Cabrera, sino á las de sus admiradores, que como es sabido, son muy numerosos dentro del partido carlista.

El Independiente de Granada publica en su número del domingo la siguiente descripción de los acontecimientos ocurridos en aquella capital:

«Desde las primeras horas del jueves se advertían en las inmediaciones del ayuntamiento síntomas alarmantes, siendo varias mujeres las que mas promovían alboroto insultando á los hombres por su actitud pacífica; sus gestiones desgraciadamente tuvieron resultados, pues durante el sorteo empezaron á apostrofar á los empleados que efectuaban aquel, pasando de los insultos á dispararles varios tiros, los que afortunadamente no hicieron daño, si bien pusieron en grave peligro á nuestro digno alcalde Sr. Gallardo, pues todas las balas se estrellaron próximo á su cabeza; en esta situación se dirigió al público, reunió á varios guardias y ayudado por el Sr. Garcia Granados, obligaron al amotinado público á huir del local y aun de la casa, ocupando los guardias las avenidas, armados de sus carabinas, que bastaron por entonces para evitar un gran conflicto; uno de estos fué cogido anteriormente por varios paisanos y sacaron en él sus instintos destructores, ocasionándole multitud de heridas, que se teme sucumba á ellas.

En esta situación continuaron en el ayuntamiento hasta la venida de la tropa, sosteniendo antes un tiroteo, de cuyas resultas murió un cochero en la esquina de la casa-correo.

Un cadete que se dirigió á la capitania general fué maltratado por negarse á entregar la espada, no consiguiendo los que le acometieron su objeto hasta que cayó al suelo á consecuencia de los golpes que le asestaron.

Antes de la ocupacion por las tropas de la plaza del ayuntamiento trataron los revoltosos de incendiar el parque de Bomberos, con ánimo segun dicen, de apoderarse de las bombas para proseguir su humanitaria obra en los edificios particulares; para este objeto se proveyeron de petróleo, con el que empezaron á poner en práctica su designio, en cuyo acto fué preso un individuo que se ocupaba en esta operacion, y al que el consejo de guerra ha condenado á muerte.

El resto del dia pasó en la forma que reseñamos hasta las diez de la noche en que un vivo fuego de fusilería nos demostró que las hostilidades se rompian con mayor insistencia; las descargas procedían de varios puntos de la poblacion y principalmente de los alrededores de la Plaza Nueva. Numerosos grupos de paisanos ocasionaban esta lucha con las avanzadas de las tropas, consiguiendo estas á poco rato dispersar á los que atacaban.

A las primeras horas de la mañana del viernes el orden se hallaba restablecido retirándose parte de las tropas para racionare, sin dejar sus posiciones descubiertas.

En la Plaza Nueva se veían dos cadáveres de paisanos: varios heridos se ocultaban, temerosos del castigo; de varios puntos de la poblacion se retiraron otros cadáveres.

De la tropa solamente ha sido herido levemente un soldado de caballería.

Veintitres son los presos que hay en los castillos de la Alhambra, y se cree serán varios los sentenciados á la última pena.

De un momento á otro se esperan dos batallones de infantería.

Ayer por la mañana aparecieron izadas las banderas de todos los consulados.

El incendio producido por el petróleo arrojado sobre la puerta del parque de Bomberos fué sofocado por uno de los

PARAGUAS.

En el establecimiento de José María Parroño, calle Mayor, núm. 26, se ha recibido un completo y variado surtido de Paraguas de seda, de morino y algodón, a precios sumamente arreglados.

Quincalla y bisutería.

Las personas que se dignen visitar el acreditado establecimiento de José María Parroño, Mayor, 26, en el que se ha recibido un elegante surtido, encontrarán con los mismos beneficios que la recibida de las fábricas, los géneros siguientes:

Perfumerías, mojas aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, cinturones, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas para señora en algodón, seda y raso, forradas y sin forrar, quitasoles para caballero en algodón satinado y seda, bastones, mudas para reloj, gemelos y botanaduras, guardapiés, cigarros con mistis, petacas, cartetas, portafolios, transparentes, juguetes, cochas de mimbre de un asiento, y una inmensidad de artículos.

VINAGRE SUPERIOR,
BLANCO Y YEMA.
POR MAYOR Y MENOR,
Paseo de Méndez Núñez, almacén de D. Jaime Ferrer.

APERTURA.

AYER LUNES FUE LA DE LA GRANDIOSA LIQUIDACION

MODERNA Y BORDADOS.

Mantería, ropa blanca, corinajes y géneros de punto, etc., etc.

PLAZA DE A CONSTITUCION, NÚMERO 15,

ESQUINA A LA CALLE DE BAILEN.

La gran crisis por que atraviesa el comercio en general y principalmente en Madrid, obligan a una de las casas mas importantes de dicha capital a liquidar todos sus géneros. Con tal motivo ha mandado encargados a esta capital con el único fin de realizar parte de sus existencias y reducir las a metlico. La gran fama que goza dicha casa, situada puerta del Sol, 15, el esmero en la confeccion y los ricos géneros que tiene, unido a la gran baratura que se ha propuesto venderlos, los encargados tienen la seguridad que en pocos dias quedaran realizadas.

Alicantinas, aprovechad la ocasion, nunca se os presentará igual.

VED LOS ARTICULOS.

VED LOS PRECIOS.

Camisas de hilo para señora desde	16 rs.	Tohallas atelpadas desde	5 rs.
Chambrás lisas y adornadas desde	8 "	Patruelos bordados finos, desde	6 "
Patruelos id. id. desde	9 "	Patruelos encaje, desde	8 "
Enaguas id. id. desde	18 "	Piezas de puntillas valencianas, desde	4 "
Peñadores id. id. desde	18 "	Peñas de entredos y tiras bordadas desde	5 "
Juegos de cueillos y puños desde	6 "	Colchas de piqué desde	35 "
Camisas para caballero desde	18 "	Corinajes bordados y guipurá	40 "
Calzoncillos de hilo, desde	14 "	Patruelos de holandés, desde	28 "
Camisetas de punto, desde	4 "	Peñeros bordados desde	8 "
Medias de señora, desde	16 "	Tela de hilo, desde	3 1/2 rs. vara.
Calcetines, desde	20 "	Tela de hilo ancha para sabanas sin costura, desde	9 "
Toballitas finas, desde	18 "	Patruelos de hilo, conefia de color, desde	26 "
Servilletas granito y adamascadas desde	24 "	Sábanas de hilo sin costura, desde	22 "
Manteles desde	10 "	Sabanas de hilo sin costura, desde	22 "
Marcelinas adamascadas desde	50 "		
Infinidad de artículos que nos es imposible enumerar.			

RICOS EQUIPOS DE NOVIAS,

todo moderno, elegante y convenientemente confeccionado, PLAZA DE LA CONSTITUCION, 15, ESQUINA A LA DE BAILEN.

PELUQUERIA Y PERFUMERIA.

PALOMARES.

Mayor, 10, frente al Casino.

En este establecimiento, montado por su dueño a la altura de los mejores en su clase de las principales poblaciones, además de hacerse una reforma que lo coloca ya sin rival por su comodidad y elegancia, acaba de recibirse en perfumería y efectos de tocador, un surtido completo y variado que permite ofrecer los mejores productos de las fábricas mas renombradas del pais y extranjero, con condiciones ventajosísimas por la circunstancia de ser en depósito.

La escogida clientela que favorece a dicho establecimiento cada dia mas numerosa es una prueba evidente del buen gusto con que en él se sirve. A continuacion una pequeña reseña de los artículos que entre otros se espentan.

El mejor Cold-cream a la base de Glicerina, a 3 pesetas caja.

La mejor agua para embellecer la tez. El secreto de Lais, a 5 pesetas frasco.

El mejor polvo de arroz, El Patti, de Llofri. Veletine de Charles Fay, 5 pesetas con borb y 4 sin ella.

Blancura y consejacion del cutis, Jabon de Lactina, produciendo un verdadero baño de leche, inventor E. Condray, Jabon insumergible para baños.

Polvos de oro para hacer el cabello rubio.

Blanc de Cigno para trasformar de morenas blancas.

Jabon miel de Inglaterra de suc de Limacon Cold-cream y de suc de Laitues agua de Lavande, vinagrillo, colonias, pomadas, extractos; agua florida, aceite Cold-cream, cosméticos, opiat, variacion de pomadas a 2 rs. conza y toda clase de cepillería.

PELUQUERIA.—Añadidos desde 16 hasta 360 rs. Estos últimos de inco palmos de largos y cabello mata. Juegos de crepé, bucles, tirabuzones, sortijillas a la nieve y pelucas para ambos sexos.

Depósito de los mejores tintes de España y del extranjero.

Gran depósito de curtidos

nacionales y extranjeras.—Venta al por mayor y menor. JOSÉ FAYOS.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, NÚM. 15.

- | | |
|---|--|
| Suela de Reus, Mallorca, Valencia, Igualada, Valls y Barcelona. | Suela negra. |
| Charoles alemanes y franceses. | Corregeles negros y blancos. |
| Piel de vaca charolada y sin charolar. | Cuero imperial. |
| Becerros satinados del pais y extranjeros. | Vaquetillas asilleradas. |
| Becerros engrasados y blancos. | Badanas y vaquetas charoladas. |
| Sagrenes del pais y extranjeros. | Sillones, sillelas y costillas. |
| Vaquetas terneras. | Campanas de todas clases para caballeras. |
| Vaquetillas negras, engrasadas y raspadas. | Cascabeles franceses y del pais. |
| Cordoban granado y liso. | Cascos de cabezada. |
| Badanas de todos colores. | Tachas blancas. |
| Badanas satinadas, sagrenadas y lisas. | Tachuelas doradas. |
| Badanas charoladas. | Badanas catalanas. |
| Raldeses. | Hebillas estañadas.—Id. de hierro. |
| Merinas para abrigo. | Serretas, bocados, anillas, etc. |
| Estezados. | Borlas y adornos para caballeras. |
| Gamuzas de varios colores. | Cinchas inglesas de diferentes clases y dibujos. |

Máquinas giratorias para coser SISTEMA PERFECCIONADO.

Gran variedad de hilos y acdas en carretes, agujas para máquinas de diferentes sistemas, aceite refinado La Victoria, y otros artículos.

PAPELES PINTADOS DE ULTIMA NOVEDAD —A PRECIOS ECONOMICOS.

A LA OPTICA FRANCESA.

Especialidad en cristal de Roca garantizado primera clase a 50 rs. par.

Linternas mágicas, vistas y estereoscopos, barómetros, termómetros y muchos artículos de óptica.

Cristal de humo de Inglaterra para la conservacion de la vista.

Gran surtido de gafas y lentes de todos los grados, cristal trabajado al agua desde el ínfimo precio de 4 rs. en adelante.

Gemelos de teatro, marinos y de campaña.

COLEGIO LA EDUCACION

dirigido por DON ANTONIO SEGURA ESCOLANO, con la cooperacion de ilustrados profesores calle de Bailen, 11, y de Villegas, 1, ALICANTE.

Instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior.—Asignaturas comprendidas en los estudios generales para obtener el grado de Bachiller en Artes.—Clases preparatorias para carreras especiales.—Enseñanza de sordo-mudos.—Clases de adorno: caligrafía, música, piano, violín, dibujo etc.—Alumnos internos, medio pensionistas y esternos.—Gimnasia higiénica etc.—Exámenes mensuales y semestrales.

Para mas pormenores, las personas que gusten podrán dirigirse al mismo Establecimiento en donde se les facilitará los prospectos, reglamentos y demás datos que solicite.

GONORREAS.

LAS CAPSULAS PERUVIANAS del Dr. BORRELL

son el remedio mas pronto, seguro y agradable para curar radicalmente las purgaciones y los flujos blancos por mas rebeldes e inveterados que sean.

Para evitar engaño, debe exigirse la firma y rúbrica de BORRELL HERMANOS en los frascos y prospectos.—Se venden en las principales boticas de Alicante y su provincia a 16 rs. frasco de 75 cápsulas.—Los pedidos a Borrell hermanos, farmacéuticos, Barcelona, calle del Conde del Asalto, 52.

PUNTAS DE PARIS. Completo surtido. Guillen Lopez hermanos, calle Mayor número 13, Alicante.

A TODOS LOS QUE SE BAÑEN

SE HAYAN BAÑADO Ó TOMEN LAS AGUAS. GRANDIOSO DESCUBRIMIENTO VEGETAL del aceite de Bellotas.



Las aguas todas sin excepcion, atacan los cabellos en su base y superficie, los deslustra, enreda, asperece, pone quebradizos y pegajosos, y con frecuencia son el origen de prematuras canicies, calvicies y alopecias totales ó parciales, si no se usa durante el baño, un mes antes y otro despues, el acreditadísimo inimitable

ACEITE DE BELLOTAS CON SAVIA DE COCO, llamado en las Américas la «Biblia del tocador y de la clinica» por sus admirables propiedades higiénico-medicinales. Contiene la caída del pelo, lustra y desenreda en el acto, reproduce el perdido, oculta y precave las canas, limpia el cráneo de caspa, erupciones, y poniéndose unas gotitas en los oídos antes de tomar el baño, se evitan sorderas, zumbidos, dolores de cabeza, conocidos por cefalalgias.

Se vende en 2.500 farmacias, droguerías y perfumerías del globo, y en la fábrica, calle de la Salud, 9, Madrid, a 6, 12 y 18 rs. frasco, con prospecto y busto en la etiqueta, para no ser víctimas de ruines falsificadores. Está recomendado por médicos y 800 periódicos. Inventor, L. de Brea y Moreno, proveedor universal.

Hay café de bellotas con almendras de coco, para curar en una hora la Jiarrea, disenteria (pujos). Admirable para viaje, 12 reales libra, 6 media, en cajas.

En Alicante, Boticas del Dr. Rodríguez Hernandez, Dr. Bellido y Dr. Soler; Alcoy, Dr. Alfonso.

GRAN SURTIDO DE FERRERIA. Visagras ó frentizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Posadores embutidos fuertes de todos tamaños. Oerraduras de puertas de calle, sala, cuartos, armarios, cajón, cómodas, arcos, pupitre y medietes.

El dueño de dicho establecimiento, que hace muchos años está acreditado, tanto por su buen servicio, como por los buenos géneros que acostumbra a traer para la venta, tiene hoy el gusto de anunciar a sus muchos parroquianos y paragonar los artículos siguientes:

Pomadas de todos colores y clases, extractos id. id., jabones, cosméticos, agua de Colonia, agua de la Florida, vinagrillo, Frangula, vinagrillo Cananga, agua de Glicerina, agua de Violela, id. de Albion y otras muchas, todas para el tocador. Polvos de arroz Virginia, id. de Violeta, id. de la sociedad higiénica, agua de Colonia de id., Vinagrillo de id., la baoda amaba, batidores para señora y caballero de concha, marfil y bñalo, peines de idem, idem, peineas grandes y pequeñas para señora, flores imitación a concha, estuches de coco con yerbas perfumadas, estuches con rosarios, magníficos juegos de cepillos de marfil con su caja, ligas de seda para señora y niña, id. de algodón y de piel, tirantes para caballero, peñeros para niñas, de todos colores y clases, mecheros mágicos, plumas para los diantes, esponjas, cepillos para la cabeza, id. para la herba, id. para la cara, para uñas, para dientes, para pelo, brochas para la barba, y otros muchos artículos que no se espentan. En pomadas hay dos especialidades, una la pomada Gamara para limpiar la cabeza y la llamada Regeneradora para id. Tinturas para el caballo, de todas clases y para dorado.—Bolsas para esponjas y estuches de viaje.—Bastones.—Se está esperando un nuevo y variado surtido de géneros de novedades que a la llegada los pondré en conocimiento de mis numerosos parroquianos y paragonar.

Perfumería y Peluquería de Antonio Guillen.

Alicante, plaza 32. Picaportes para ventanas y vidrieras. Carrojes ó forrellas y fallotas. Mandados de todos tamaños. Por el gran despacho que tiene está acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas venizas que las ofrecen a precios sumamente baratos y paragonar.

GUILLEN LOPEZ HERMANOS, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

BELLEZA DE LAS SENORAS EAU DE FLEURS DE LYS

(Agua de flor de azucena) Para refrescar, blanquear, suavizar el cutis, quitar las pecas, etc. Mrs. Planchats et Riet

Perfumistas privilegiados, 43 rue Caumartin, Paris. Mencion honorífica en la Exposición.—Madrid, por mayor agencia franco-española, Sordo, 31, por menor a 16 reales, en Alicante, señores Guillen Lopez hermanos.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

- | | | |
|--------------|---------------|---------------|
| Azuclas. | Limas. | Triángulos. |
| Hachas. | Escofina. | Barreas. |
| Garlopas. | Sierras. | Berbiquies. |
| Cepillos. | Serruchos. | Formones. |
| Junteras. | Verdugos. | Gubias. |
| Guillames. | Compases. | Roblones. |
| Tenazas. | Terrajas. | Ecuadras. |
| Alicates. | Triscadores. | Destornillad. |
| Corta-frios. | Ficheros. | Cuchillas. |
| Martillos. | Saca-bocados. | |
- Guillen Lopez hermanos,**